



## Делегация Русской Православной Церкви приняла участие в престольном празднике Пантелеимонова монастыря

9 августа 2009 года, в день памяти святого великомученика и целителя Пантелеимона, председатель ОБЦС архиепископ Волоколамский Иларион в сослужении наместника Свято-Троицкой Сергиевой Лавры архиепископа Сергиево-Посадского Феоноста и епископа Бобруйского и Быховского Серафима, а также игумена и братии русского монастыря и других святогорских обителей, членов паломнической группы Русской Православной Церкви в священном сане, совершил Божественную литургию в соборном храме Русского Свято-Пантелеимонова монастыря на Афоне. За богослужением молились исполняющий обязанности губернатора Афона А. Казмироглу, Генеральный прокурор Российской Федерации Ю.А. Чайка, Генеральный консул России в Салониках М. М. Хаткевич, Представитель Украины в Организации Объединенных Наций Ю.А.Сергеев, Посол Украины в Греции В. Цыбух, Генеральный консул Украины в Салониках С.А.Шутенко, многочисленные гости-святогорцы и паломники из Греции, России, Украины и других стран.

После Божественной литургии состоялся праздничный крестный ход с чудотворной иконой и мощами великомученика и целителя Пантелеимона и другими монастырскими святынями. По окончании крестного хода Преосвященный Иларион огласил **поздравительное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла**. Затем Владыка обратился к присутствующим с приветственным словом. Обратив внимание на слова из воскресного евангельского чтения: «*Заповедь новую даю вам, да любите друг друга*» (Ин. 13. 34), он указал на особую важность исполнения их в монашеской жизни, поскольку, если не будет любви между монашествующими, то трудно ожидать ее и от мирян. Для возгревания взаимной любви, по мнению архиепископа Илариона, необходимо молиться друг о друге по примеру преподобного Силуана Афонского, подвижника Пантелеимонова монастыря, который учил молиться за весь мир и при этом «держатъ ум свой во аде и не отчаиваться». После этого председатель ОБЦС передал в дар монастырю образ святого великомученика и целителя Пантелеимона, а игумену монастыря, архимандриту Иеремии, в качестве подарка преподнес крест с украшениями. Затем состоялась праздничная трапеза, в завершение которой, Владыка произнес поучение братии. Отметив присутствие на празднике высоких представителей России и Украины, архиепископ Иларион подчеркнул, что, несмотря на наличие государственных границ, духовное пространство

исторической Руси продолжает оставаться единым, а Пантелеимонов монастырь является частью Святой Руси на Святой Горе Афон. Однако, по мысли Владыки, употребляемое в обоих случаях слово «святая» обязывает тех, кто здесь подвизается, также стремиться к святости. «Цените предоставленную вам возможность монашеского жития без мирских забот и попечений и остерегайтесь, чтобы мир, из которого вы вышли, и который преследует вас по пятам, не достиг вас в ваших собственных келиях», призвал он монашествующих. Как считает Владыка Иларион, такая опасность возникает в случае, если монах переключает ум с молитвы на мирские попечения и бросается в бушующее море мира сего, думая, что спасает других, а на самом деле, рискуя потонуть там сам. В завершении своего слова председатель ОБЦС поблагодарил игумена и братию за гостеприимство, оказанное паломнической группе. По окончании трапезы архиепископ Иларион осмотрел храмы обители и поклонился хранящимся в ней многочисленным мощам святых угодников Божиих.

*Служба коммуникации ОБЦС*

[gallery]

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58702/>